

Сегодня председатель Общественной наблюдательной комиссии Татарстана Игорь Шолохов обратился к прокурору республики с просьбой привлечь полковника милиции Альберта Закирова к административной ответственности за отказ допустить наблюдателей в изолятор временного содержания и спецприемник.

19 августа этого года члены Общественной наблюдательной комиссии (ОНК) по контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания Татарстана выехали в Альметьевск, чтобы посетить изолятор временного содержания (ИВС), спецприемник и камеры для административно задержанных местного Управления внутренних дел.

“О предстоящем посещении в соответствии с федеральным законом “Об общественном контроле...”, а также со сложившейся практикой взаимодействия с милицией мы направили по факсу уведомление в адрес начальника отдела организации деятельности специальных учреждений милиции МВД Татарстана Александра Герасимова, которое принял один из его подчиненных”, - подчеркивает председатель ОНК, руководитель Казанского правозащитного центра Игорь Шолохов.

Членов ОНК встретил начальник УВД Альметьевска, полковник милиции Альберт Закиров. В рабочем кабинете он поинтересовался, принесли ли общественники деньги на ремонт. Получив отрицательный ответ, он заявил, что не допустит наблюдателей в изолятор временного содержания.

После визитирования исправительной колонии № 8 УФСИН Татарстана общественники вновь попытались посетить милицейские спецучреждения, но главный милиционер Альметьевска Закиров не дал им этого сделать.

Сегодня председатель ОНК Игорь Шолохов направил письмо прокурору Татарстана, в котором подробно обрисовал ситуацию с недопуском общественников в изолятор временного содержания, спецприемник и камеры для административно задержанных.

“В действиях начальника УВД Альметьевска Закирова усматриваются признаки административного правонарушения (ч. 1 ст. 19.32 КоАП РФ), а именно воспрепятствование осуществлению в соответствии с законодательством общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания”, - заявляет правозащитник Игорь Шолохов.

В связи с этим общественники просят прокурора республики Кафиля Амирова решить вопрос о привлечении полковника Закирова к административной ответственности. По данным правозащитников, после внесенных летом этого года поправок в федеральное законодательство он может стать первым в России милицейским начальником, оштрафованным на сумму от 500 до 1000 рублей за недопуск общественных наблюдателей в спецучреждения МВД.

P.S. Подобная ситуация с недопуском общественников в изолятор временного содержания Татарстана произошла летом прошлого года. Тогда замначальника отдела организации деятельности специальных учреждений милиции и конвоирования республиканского МВД Халит Назипов заявил, что в ИВС произошла вспышка диареи и в учреждении объявлен карантин. В августе прошлого года Вахитовский районный суд Казани принял беспрецедентное решение, признав незаконными действия подполковника Назипова. Федеральный судья Евгения Зыбунова обязала его официально уведомить членов ОНК об окончании диарейного карантина в изоляторе временного содержания. С тех пор проблем с посещением закрытых учреждений МВД Татарстана у общественников не возникало.